20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

20-210 Kuhimittelpumpe aus-, einbauen

Anziehdrehmomente

Arberts-Nr. der Arbeststexte und Arbeitswene bzw. Standardiexie
und Richtzeden:
20-1270

Lofter an Ankerflansch (Typ 123)

Lufter an Kohimittelpumpenwelle (Zentral-
schraube, Typ 201)

*|8

Ankerflansch und Riemenscheibe an Kahimit-
telpumpenwelle (Befestigungsmutter, Typ 123)

Riemenscheibe an Flansch der Kihimittelpum-
penwelle (Typ 201)

Magnetkdrper an Kbhimittelpumpe

10

EntiGftungsieitung an Kihimittelpumpe und Deckel
Thermostatgehiduse (Hohischrauben, Typ 123)

10

Rocklaufleitung (fiir Saugrohr- und Vergaserbehei-
zung) an Kiahimittelpumpe (Typ 123)

45 (Anhaltswert)

Trager vorn fur Drehstromgenerator an Zylinder-
kurbelgehiuse

45

Kihimittelpumpe an Steuergehausedeckel

10

AblaBschraube

Kahler 1,6-2
Zylinderkurbelgehduse 30

Sonderwerkzeuge

h/ﬁ

001 589 72 21 00 124 580 15 21 00
___® J \___»® J
Handelsubliches w.szoug

Steckschlusselsechskant 7 mm an biegsamer
Welle fur Schlauchschellen mit Schneckentrieb

z. B. Firma Hazet
D-6630 Remscheid
Bestell-Nr. 426-7

20-210/1



20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

Hinweis

Der Pumpenraum fir das Flagelrad der Kuhimit-
telpumpe befindet sich im Steuergehausedeckel
(Pfeil).

Bautelle

Das Lager (2) der Kihimittelpumpenwelle und
die Kassettendichtung (6) sind in das Kihimittel-
pumpengehause eingeprefit.

Die Kihimittelpumpe der Motoren 102.921/938
und 102.961 unterscheidet sich von der der Mo-
toren 102.920/939 und 102.980 wie folgt:

o Verformungsraum (A) zwischen Lager- und
Kassettendichtung groBer.

e Kurzeres Lager (2).

e Auf der Pumpenwaelle ist ein Flansch (73) zur
Befestigung der Riemenscheibe aufgepreft.

e Zusitzlicher Lagerzapfen an der Pumpen-
welle (Pfeil) fir Aufnahme des Lufters mit
Kugetiager.

Ii
& ‘]. ;’
[7] \\\\\\\\\\\ \ 7

20-210/2



20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

Die Riemenscheibe (12) ist mit vier Innensechs-
kantschrauben (19) am Flansch der Kohimittel-
pumpe befestigt.

20-210/3



20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

Anordnung Kahimittelpumpe, Lifterkupplung
und Lufter

IIIIIII//////II// > ‘
l! NN

"'-ll A
N I

Vom Kuhier
AnschiuB-Entiiftungsientung
Hetzungsrickiauf

20-210/4




20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

Typ 201 und 123
2. Austuhrung

Ab Ende 08/83 wurde im Typ 123 die Kihimit-
telpumpe des Typs 201 eingebaut. Dadurch ist
beim Typ 123 der Kihimitteischiauch von der
Kahimittelpumpe zum unteren Wasserkasten am
Kuhler geadndert.

A

Wird beim Typ 123 die geaénderte Kihimittel-
pumpe eingebaut, muB auch die Magnet-Lifter-
kupplung zusammen mit dem geanderten Lifter
eingebaut werden.

Die Magnet-Lifterkupplung und der Lufter sind
zwischen den Typen 123 und 201 nicht iden-
tisch.

Serieneinsatz 06/83

Typ Ab Fahrgestell-End-Nr.
123.200/220/223/243 A 013562
123.280/283 F 002426

2
1
28
3
4
/
20
P20-9070-%

20-210/5




20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

Ausbauen
1 Kohimittel ablassen (20-010).
2 Luftfiter ausbauen (09-400 bzw. 09-410).

3 Kihier ausbauen (20-420).

4 Lifter abschrauben, dazu beim Typ 123
Sechskantschrauben (1) herausschrauben.

Beim Typ 201 Zentralschraube (1) heraus-
schrauben.

5 Schlauchschellen (Pfeile) ldsen und Hei-
zungsruckiaufleitung (1) und Kihimittelschlauch
(2) an der Kihimittelpumpe (3) abschlieBen.

20-210/6



20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

6 Keilriemen ausbauen (13-340).

7 Riemenscheibe (12) ausbauen. Dazu beim
Typ 123 die Mutter (16) abschrauben. Dabei mit
einem Gabelschlissel (24 mm) an der Sechs-
kantscheibe (15) gegenhailten.

Ankerflansch (14) mit Anker (14a) und Riemen-
scheibe (12) abziehen.

Hinweis
Falls die Riemenscheibe von Hand nicht abge-
zogen werden kann wie folgt vorgehen:

Bundschraube (11) herausdrehen. Bei schwer-
gangiger Bundschraube Ankerflansch abziehen.

In die Bohrung der Riemenscheibe (Pteil) ein
Gewinde M10 X 1 schneiden.

AnschlieBend Riemenscheibe mit einer Schraube
M10 x 1 X 45 abdrucken.

Hinweis

Ab September 1981 ist das Gewinde M10x 1 in
der Riemenscheibennabe in der Serie einge-
schnitten. Als Ersatzteil wird nur diese Riemen-
scheibe geliefert.

£)
14 o -
15
2 19 716
"

20-210/7



20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

8 Beim Typ 201 Innensechskantschrauben
(19) herausdrehen und Riemenscheibe abneh-
men.

9 Beim Typ 123 Magnetkdrper abschrauben
(Pfeile) und zur Seite legen.

10 Beim Typ 201 und Typ 123 2. Ausfihrung
an der elektrischen Leitung Kupplung (Pfeil) ab-
ziehen.

11 Bei den Vergasermotoren die Ricklaufleitung
der Saugrohranwérmung (Pfeil) abschrauben.

20-210/8




20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

12 Beim Typ 123 Entiuftungsleitung (Pfeil) an
der Kuhimittelpumpe abschrauben.

13 Befestigungsschrauben (1, 2, Pfeil) heraus-
schrauben und Drehstromgenerator mit vorde-
rem Halter zur Seite legen.

14 Untere Schiauchschelle (Pfeil) der Kurz-
schiuBleitung 13sen, Belestigungsschrauben (3)
herausschrauben und Kohimittelpumpe abneh-
men.

15 Dichtfischen an Kiahimittelpumpengehause
und Steuergehausedeckel sorgfaltig reinigen.

20-210/9




20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

Einbauen

16 Kuihimittelpumpe mit der Dichtung

102 201 00 80 einbauen. Sechskantschrauben
(3) ansetzen und mit 10 Nm festziehen. Schrau-
benlangen beachten. Untere Schiauchschelle der
KurzschluBleitung (Pfeil) befestigen.

A

Anstelle der Papierdichtung kann auch die Flas-
sigdichtung 002 989 00 20 10 verwendet wer-
den.

17 Drehstromgenerator befestigen.
Anziehdrehmomente Schrauben M8 25 Nm
Schrauben M10 45 Nm

18 Bei Vergasermotoren Riucklaufleitung (Pfeil)
befestigen.
Anziehdrehmoment 45 Nm (Anhaltswert).

T,
/
\\°//\ 3
\0
L~

#30-2087-9

20-210/10



20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

19 Magnetkdrper einbauen. Schwaubenlangen 1O
und Lochbild der Halter beachten.
Anziehdrehmoment 10 Nm. 9
‘7
) © @
o~ C 3

20 Beim Typ 201 und Typ 123 2. Ausfahrung
elektrische Leitung (Pfeil) autstecken.

21 Beim Typ 123 (1. Ausfuhrung) Riemenschei-
be und Ankerflansch auf Kiahimittelpumpenwelie
aufstecken und festschrauben.
Anziehdrehmoment der Befestigungsmutter
(Ptfeil) 35 Nm.

Mit einem Gabelschiussel (24 mm) an der Form-
scheibe gegenhaiten.

22 Beim Typ 201 Riemenscheibe mit den In-
nensechskantschrauben (19) befestigen.
Anziehdrehmoment 10 Nm.

23 Keilriemen auflegen und spannen (03—-340).

20-210/ 11



20-210 Kahlmittelpumpe aus-, einbauen

24 Beim Typ 123 Entliftungsleitung an der

Kohimittelpumpe befestigen.
Anziehdrehmoment 10 Nm (Anhaitswert).

25 Koihimitteischlduche auf die Kohimittelpumpe
aufstecken und Schlauchschellen montieren
(Pfeile).

26 Lufter einbauen.
Anziehdrehmomente Typ 123 20 Nm
Typ 201 25 Nm

A
Die Spannscheibe (16a) wie im Bild gezeigt ein-
bauen.

27 Kuihler einbaven (20-420).
28 Kdihimittet einfatien (20-010).
29 Kuhisystem auf Dichtheit prufen (20-017).

30 Luftfilter einbauen (09-400 bzw. 09—410).

=3

20-210/12



